
 
 

 مقاييس النزعة المركزية للبيانات الاولية
 
 

 اعداد
 امل حسن محمد ياسين/ م



 

 في المقاييس هذه تساعد كما التوزيع موقع تعين عددية مقاييس هي       

 القيم اكثر المتوسط وقيمة ، التكرارية التوزيعات بين الفرق دراسة

 .مفرداته من واحدة أي من للمجتمع تمثيلا 

 



معظمها او التالية الصفات حقق اذا مقبولا  المتوسط يعتبر: 

 .دقيقاا  تعريفاا  معرفاا  المتوسط يكون ان يجب1.

 .المشاهدات جميع على يبنى ان يجب2.

 .والتفسير الفهم سهل يكون ان يجب3.

 .معقولتين وسرعة بسهولة حسابه يمكن4.

 .بسهولة الجبرية للعمليات يخضع5.

 .الشاذة او المتطرفة بالقيم ليتاثر6.

 .واحد مجتمع من العينات باختلف ليتاثر7.

 



 هيانواع المتوسطات: 
 .الوسط الحسابي◦

 .الوسط الهندسي◦

 .الوسط الربيعي◦

 .الوسيط◦

 .المنوال◦



           

 (المشاهدات قيم)العداد من n لدينا كان اذا      :تعريف    

  X1, X2 , X3, … , Xn    هو العداد لهذه الحسابي الوسط فان: 
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   (:1)مثال

 : الحصاء امتحان في طلب (5) درجات تمثل التالية البيانات     

 

75 ، 65، 60، 75، 80 

 

 .الطلب لهؤلء الحسابي الوسط اوجدي :المطلوب   

 

 

 



الحل: 
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ذات مجموعة لدينا كان اذا :تعريف N1 الحسابي ووسطها القيم من    
 الحسابي الوسط فان      الحسابي ووسطها القيم من N2 ذات ومجموعة

 :هو معاا  للمجموعتين

 

 

 

 وهذا هو الوسط الحسابي المرجح
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(:2)مثال 

 :التاليةاذا كانت لدينا المجموعات         

  N1=4 ,      =6 :الولىالمجموعة 

   N2=5 ,     =10 :الثانيةالمجموعة 

 .المرجح احسبي الوسط الحسابي         
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الحل: 
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لدينا كان اذا :تعريف N الموجبة العداد من X1,X2,X3,…,XN فان 

 :بالمعادلة يعرف الهندسي وسطها

 

 

 

 

 (:3)مثال

 :للعداداحسبي الوسط الهندسي        

5 ، 8 ، 12 ، 20 ، 25 ، 30 
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الحل: 
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 الحاسبةخطوات ايجاد الوسط الهندسي من اللة: 
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كانت اذا :تعريف X1,X2,X3,…,Xn المرتبة العداد من مجموعة 

 اذا        ترتيبه الذي العدد هو لها الوسيط فان (تنازلياا  او) تصاعدياا 
   . زوجياا  n كان اذا                 ترتيبه الذي العدد وهو .فردياا  n كان

 

 

 

 :(4)مثال

 :التالية للعداد الوسيط حددي

2 ،5  ، 10 ، 1 ، 12 ، 9 ، 3 
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الحل: 

 )            1,2,3,5,9,10,12تصاعدي)                

 n=7                         (فردي)                 

 :الوسيط ترتيب          
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 :(5)مثال

       

 :التالية للعداد الوسيط حددي

 

            18 ، 10 ، 6 ، 19 ، 10 ، 3 

 



الحل: 

 3,6,10,10,18,19     (تصاعدي)                   

  n=6                 (زوجي)                    

           

 :الوسيط ترتيب                 
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تعريف:   

 .غيرها من اكثر تتكرر التي القيمة هو المنوال       

 

 :(6)مثال

 :التالية للعداد المنوال حددي           

        3 ، 4 ، 10 ، 4، 5 ، 5 ، 3 ، 4 ، 2   

 :الحل

 4 العدد هو المنوال       


